

# 凝聚思想共识 激发奋进力量

## ——学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团宣讲活动综述

□新华社记者

党的十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,深刻揭示过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功,对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,具有重大现实意义和深远历史意义。

11月22日至12月3日,学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团成员分赴各地区及有关系统、部门,开展系列宣讲活动,推动全会精神深入人心、深入人心。

连日来,中央宣讲团在各地和有关系统、部门作报告44场,举办各种形式的互动交流30多场,直接听众3万多人,通过电视直播、网络转播等渠道间接收听收看人数达1500多万。

### 紧扣全会精神 掀起宣讲热潮

为推动兴起学习贯彻党的十九届六中全会精神热潮,中央决定由中宣部会同中央有关部门组成中央宣讲团。

11月18日,学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团动员会在京召开,中央领导同志出席会议并讲话,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,广泛深入开展全会精神宣讲,推动全会精神深入人心,引导广大干部群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更好用全会精神统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志。

动员会上,中央领导同志围绕做好宣讲工作,要求参加宣讲的同志增强政治责任感和使命感,扎扎实实备课,把握正确导向,回应群众关切,讲好党史故事,确保宣讲取得实实在在的效果。

11月18日到21日,中央宣讲团成员在京进行集体备课。大家深入学习领会习近平总书记党的十九届六中全会上的重要讲话精神,学习领会全会精神,根据全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》等文件精神,起草撰写宣讲稿,为宣讲做好充足准备。

紧扣目标任务,一场场高规格的宣讲活动在各部门各地区各单位陆续开展。

11月19日下午,中国共产党历史展览馆,中央宣讲团首场报告会在这里举行。在京党政军机关干部、中央企业和高校负责人、理论工作者和各界群众代表约800人早早就座,现场聆听报告。

在报告中,中央领导同志运用丰富

的史实、生动的案例、翔实的数据对全会精神进行解读阐释,深入透彻、通俗易懂,进一步加深了听众对全会精神的理解和把握。

按照中央统一部署安排,部分党和国家领导同志作为宣讲团成员在有关系统、部门或所在地区进行宣讲。

讲清楚讲透过去一年党和国家事业取得重大成就,讲清楚讲透党百年奋斗的光辉历程、辉煌成就、历史意义,讲清楚讲透党坚守初心使命的执着奋斗,讲清楚讲透党坚持党的全面领导、全面从严治党要求,讲清楚讲透党推进新时代的历史性成就和历史性变革,讲清楚讲透党百年奋斗的历史经验,讲清楚讲透党以史为鉴、开创未来的重要要求……党和国家领导同志的宣讲方向明确、重点突出,受到广大党员干部群众热烈欢迎。

大家纷纷表示,党和国家领导同志在宣讲中紧扣全会精神,结合相关部门地区单位实际,具有很强的思想性、针对性、指导性,下一步要按照党中央部署,切实把思想和行动统一到全会精神上来,以史为鉴、开创未来,奋力走好新时代的赶考之路。

### 深入基层一线 力求讲清讲透

从企业乡村到机关社区,从革命纪念馆到新时代文明实践中心……中央宣讲团成员深入基层单位,围绕广大干部群众关心的问题开展丰富多彩的宣讲活动,推动全会精神学习宣传走深走实。

赣鄱大地,一片红色热土。11月29日,中央宣讲团成员来到江西宣讲,宣讲期间走进南昌八一起义纪念馆与红色宣讲员、社区干部群众等交流互动,到南昌大学与大学生座谈宣讲。在宣讲中,中央宣讲团成员重点结合新时代的历史性成就和历史性变革,深刻阐释了“两个确立”的决定性意义。

“在讲解中如何更好突出党的百年奋斗的历史经验”“作为社区干部如何进一步增进基层群众对党的认同”……在宣讲现场,大家结合自身工作、从不同角度提问,宣讲团成员紧扣全会精神深入浅出一一回应。

“这次现场宣讲让我受益匪浅,作为红色宣讲员,我更要主动作为,用自己的讲解帮助群众树立家国情怀,让他们在铭记烈士的同时,传承好、践行好先辈的奋斗精神。”八一起义纪念馆讲解员周甜动情地说。

在河北省石家庄市正定县塔元庄村,宣讲团成员以“一个主题”“两个确立”等一组数字串联起宣讲过程,既重点

突出,又生动鲜活。

“我是一名农村老党员,结合全会精神,针对我们村的发展,您有哪些具体建议呢?”塔元庄村老党员代表赵桂林问得仔细,中央宣讲团成员答得认真,从村党支部建设、村产业发展等方面提出了自己的见解和思路。

“近距离聆听中央宣讲团成员的宣讲,我感到非常‘解渴’。我要带领乡亲们把全会精神学习好、宣传好、落实好,让全会精神在田间地头落地生根。”塔元庄村党支部书记尹计平说。

在海南省海口市琼山区,中央宣讲团成员走进新时代文明实践中心,把全会精神传到琼州大地、浸润百姓心田。

“我们党为什么要以召开全会的方式,对党的百年奋斗重大成就和历史经验进行总结”“我们该如何处理好精神文明建设和海南自贸港建设的关系”……面对一个个满怀期待的提问,中央宣讲团成员结合全会精神与当地实际悉数解答。大家边听边记,直言收获颇丰。

在中国宝武钢铁集团密带有限公司,中央宣讲团成员走进车间,与企业干部职工代表围坐在一起,围绕企业干部职工在学习党的百年奋斗历程中如何激发干劲,走好科技兴企、人才强企之路等进行深入交流。

听完宣讲,公司技术质量部副部长廖廖感触颇深:“新的历史决议增强了我们的信心和工作热情,要把全会精神转化为企业高质量发展的动力,继续开拓创新、勇攀高峰,力争解决更多‘卡脖子’技术难题。”

在北京、天津、上海、广东、重庆、新疆、福建、贵州、云南、青海、黑龙江、辽宁、内蒙古等地,中央宣讲团成员围绕党员干部群众关切开展宣讲,现场互动频频,大家深受启发。

### 面向青年群体 点燃奋斗激情

青年兴则国家兴,青年强则国家强。向广大青年群体讲清讲透党的十九届六中全会精神,是中央宣讲团承担的重要任务。

在江苏、甘肃、四川、湖北、山东、广西、西藏、安徽、吉林、陕西等地,中央宣讲团成员走进当地高校,丰富多彩的宣讲内容引发广泛热议。

冬日的长沙,寒意渐浓,但湖南第一师范学院校园里却依然洋溢着温暖。12月1日下午,中央宣讲团成员来到这里与师生代表互动交流,现场气氛热烈,欢声笑语不断。

宣讲有什么历史意义?如何推动全会精神“进教材、进课堂、进头脑”?师生

代表踊跃提问,宣讲团成员耐心作答。在热烈的交流讨论中,全会精神在大家心中生根发芽。

“中央宣讲团成员用精准到位的解读,让我们对党的百年奋斗历程有了深刻了解,给我们上了一堂特殊的党课。”湖南第一师范学院数学与统计学院学生邓帅说,作为毛主席母校的学生,要继承革命传统,传承红色基因,把个人理想融入党和国家事业之中,不负青春、不负时代、不负韶华。

11月29日下午,浙江工业大学科数楼,一场别开生面的宣讲备课会如期举行,来自浙江工业大学、浙江传媒学院、浙江外国语学院三位青年宣讲员进行了试讲。中央宣讲团成员与来自多个高校的青年宣讲员围绕如何做好新时代青年理论宣讲等问题展开了深入研讨。

“中央宣讲团成员的答疑解惑,令我们学到了不少宣讲方法,帮助我们进一步深化了理论认识、提升了宣讲水平。”浙江传媒学院播音主持艺术学院副教授吕帅表示,作为青年宣讲员,将继续探索用青年人喜闻乐见的形式科学阐释全会精神,用党的好声音凝聚青春力量。

一场场别开生面的宣讲凝聚思想共识,一次次真挚坦诚的交流激发奋进力量。

“从百年党史来看,三个历史决议有什么不同?”“如何给青年学生讲清十条历史经验的内在逻辑?”听了中央宣讲团成员在郑州大学的宣讲,该校马克思主义学院思政课教师周荣方对全会精神有了更加清晰的理解。

“为党育人、为国育才,思政课教师重任在肩。”周荣方说,“今后,我要不断创新思政课的‘打开方式’,把六中全会精神融入教学,帮助同学们牢牢掌握人生航向,自觉把个人梦融入中国梦之中,全面提高报效祖国和人民的政治觉悟和实践本领。”

在中国东西部扶贫协作的典范——宁夏回族自治区银川市闽宁镇,与中央宣讲团成员座谈交流后,闽宁镇青年干部赵睿深受鼓舞:“中央宣讲团阐明了党中央以史为鉴、开创未来的高瞻远瞩和深谋远虑,更坚定了自己埋头苦干、勇毅前行的决心意志。”

“脱贫摘帽不是终点,而是新生活新奋斗的起点。”赵睿说,作为一名“90后”干部,自己将立足本职工作,深入挖掘闽宁镇文化旅游等产业发展潜力,助力闽宁镇的农副产品走出去,推动闽宁镇在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中走在前列,作出表率。

(据新华社北京12月9日电)

## 弘扬企业家精神,为国家作出更大贡献

(上接1版)他们怀着对国家、对民族的崇高使命感和强烈责任感,把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合在一起,主动为国担当、为国分忧,顺应时代发展,勇于拼搏进取,为积累社会财富、创造就业岗位、促进经济社会发展、增强综合国力作出了重要贡献。在波澜壮阔的历史进程中积淀形成的企业家精神,成为中国共产党人精神谱系的重要组成部分。

新时代呼唤与时俱进的企业家精神。在2020年7月召开的企业家座谈会上,习近平总书记强调:“企业家要带领企业战胜当前的困难,走向更辉煌的未来,就要在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升自己,努力成为新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。”我们要深刻认识到,企业经营无国界,企业家有祖国,爱国是近代以来我国优秀企业家的光荣传统,爱国情怀是企业家应有的价值追求;创新是引领发展的第一动力,企业家创新活动是推动企业创新发展的关键;社会主义市场经济是信用经济、法治经济,企业家要同方方面面打交道,调动人、财、物等各种资源,没有诚信寸步难行;社会是企业施展才华的舞台,只有真诚回报社会、切实履行社会责任的企业家,才能真正得到社会认可,才是符合时代要求的企业家;有多大的胸怀,就能有多大的胸怀,拓展国际视野才能提高统筹利用国际国内两个市场、两种资源的能力。

当前,世界百年未有之大变局正加速演进,新一轮科技革命和产业变革带来的激烈竞争前所未有,气候变化、疫情防控等全球性问题对人类社会发展带来的影响前所未有,单边主义、保护主义抬头,经济全球化遭遇逆流,世界经济在脆弱中艰难复苏。同时,我国已进入高质量发展阶段,人民对美好生活的要求不断提高,继续发展具有多方面

(据《人民日报》2021年12月06日第02版)

## 更加自觉推进自我革命,在全面从严治党的上彰显新担当

——论学习贯彻省委十二届十次全会精神

□贵州日报评论员

勇于自我革命,从从严治党治党,是我们党最鲜明的品格,是党百年奋斗的宝贵历史经验。省委十二届十次全会强调,要更加自觉推进自我革命,在全面从严治党的上彰显新担当。

在新的赶考之路上,我们要始终保持谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的作风,以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉纵深推进全面从严治党,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,在刮骨疗毒、祛腐生肌中不断实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,巩固发展全省风清气正的良好政治生态。

形成肯干事、敢担当的鲜明导向。能否敢于负责、勇于担当,最能看出一个干部的党性和作风。坚决杜绝那些庸、懒、散、慢、浮,只说干、不干事,不担事、不担责,搞形式主义、官僚主义的行为。

形成说真话、办实事的鲜明导向。求真务实是领导干部的立身之本和成事之要。坚决杜绝那些弄虚作假、欺上瞒下、暗箱操作、放空炮,不

说实话、不办实事,搞假典型、假项目、假招商、假数据、假整改的行为。形成善作为、求实效的鲜明导向。观望等待、纸上谈兵是大忌,抓铁有痕、踏石留印的实干家才能取得工作实绩。坚决杜绝那些搞形式主义、长官意志,为了个人的所谓“政绩”,为了个人升迁拿党和人民利益作交换,胡乱决策、胡乱拍板、胡乱蛮干的行为。

形成讲原则、敢斗争的鲜明导向。坚持原则是共产党人的重要品格。坚决杜绝那些油腔滑调、阿谀奉承,奉行好人主义、当好好先生、人前一套、背后一套,表里不一、阳奉阴违、推诿扯皮、偷奸耍滑的行为。

“胜人者有力,自胜者强。”坚持自我革命,以永远在路上的坚定和执着将全面从严治党向纵深推进,让自身变得更加坚强有力,就能够战胜前进路上的一切困难挑战,在贵州大地上创造新的辉煌成就。

## “三级联动”宣讲团到平坝开展党的十九届六中全会精神暨省委十二届十次全会精神主题宣讲

本报讯(记者 桂传念) 12月8日,省委党校、市委党校联合平坝区委党史学教办组成“三级联动”宣讲团到平坝区开展党的十九届六中全会精神暨省委十二届十次全会精神主题宣讲。

在主场,中共贵州省委党校(以下简称“省委党校”)二级巡视员、省校讲习员周炬作“党的十九届六中全会精神”专题讲座。围绕党的十九届六中全会精神,宣讲报告内容主题鲜明、逻辑清晰、分析透彻、内涵丰富,对于全区党员干部深入、完整、系统地领会党的十九届六中全会精神,具有十分重要的指导意义。

聆听了宣讲报告的人员纷纷表示,宣讲报告非常贴近实际,具有重要的指导作用,在今后的工作中,将以中央和省委全会精神为指引,把理论融入推动平坝经济社会高质量发展的实践中去。

## 六中全会精神在基层

### 关岭林欣农业发展有限公司:

# 让荒坡变绿洲 让石山变“金山”

□本报记者 高智 文/图

“今年,我们种下的果树挂果了,无论是品相,还是口感都属上乘。”站在山顶,遥看层层叠叠,连绵不断的经果林坡地,关岭林欣农业发展有限公司董事长林昌宝不禁感叹,如今这上万亩石山终于换了颜色,有了效益。

2018年,从湖北到安顺经商多年的林昌宝把发展目光聚焦生态农业。经过多地实地调研了解,林昌宝来到关岭自治县新铺镇金龙村,发现这里虽石漠化严重,但光照充足,气温较高,土壤属弱碱性,气候条件和土壤属性特别适合种植公司所选择的果冻橙和葡萄柚。

“给我一片荒山,还你一片绿地,引领一个产业,带富一方百姓。”带着这样的发展理念,林昌宝的上万亩精品水果基地顺利落地新铺镇金龙村。

要在石山荒山上种果树,投入和付出必然高出许多。

流转、开垦、聚土、种植,一块块石山被掘出,一株株树苗被种下,一条条机耕道、一根根输水管、一个个蓄水池……随着项目的逐步推进,这石坡荒岭每天都有着新的变化。

“我们到这儿发展精品水果产业,最大的难题是石漠化治理,而石漠化治理最困难是水和贫瘠的土地该如何合理利用。”林昌宝说道。

为了解决这个难题,该公司邀请了相关专家实地考察金龙村落塘河的水资源情况。通过考察化验,发现河水无污染、水质好,有利于橙类水果的种植。虽山高水低难度大,但依旧投资1500余万



经过三年的耕耘,万亩石山迎来了久违的绿色。

元搭建供水管道,修建蓄水池提灌河水,把石漠化严重的石山荒坡改良成坡耕地,并且通过果林的种植实施水土保持,进行石漠化的综合治理。

结合当地政府大力发展关岭牛,该公司把当地分散养牛的牛粪统一收集,添加食用菌废弃菌棒和土壤所需的元素通过生物发酵后制成生物有机肥,通过施有机肥来改良土壤,促进石漠化的治理,同时也把资源科学、合理地循环利用,减少污染。

三年耕耘,投资上亿元,种植果树数十万株。这不仅让上万亩石山迎

来了久违的绿色,也带动了当地群众就业增收。

“平日里,基地每天都需要百人左右。普通工人每日工资在100到130元之间,技术工工资每日200元。”该公司精品水果基地负责人陈宏勇告诉记者,包装车间、打蜡场和冷库马上开始建设,等明年水果产量后还能够解决200多人

的就业。

“我作为一名企业家,将以党的十九届六中全会精神为指引,在乡村振兴的大道上奋力前行,积极带动当地群众参与到产业发展中,把这片万亩精品水果基地打造成为一张精品水果的‘新名片’。”林昌宝说道。

## 奋力在生态文明建设上出新绩 中央生态环境保护督察贵州进行时